

去年内蒙古投入9250万支持体育场馆免费低收费开放

本报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 记者从内蒙古自治区体育局了解到,2021年,自治区投入9250万元支持全区68个符合条件的场馆免费低收费开放。

每天清晨,呼和浩特市赛罕区滨河体育公园内,前来锻炼的男女老少络绎不绝;进入冬季,呼和浩特大大小小的滑雪场和冰场成为人们感受速度与激情的不二选择;

每逢周末,足球少年们在街边笼式场地里追逐奔跑,一招一式透着满满的活力和元气……

2021年,自治区体育局重点推进全民健身设施建设,聚焦群众“去哪儿健身”的实际问题,实施群众健身设施补短板工程。支持建设群众滑冰场、乡镇街道多功能运动场地、老年人健身驿站等各级各类运动场地、场馆114

个,支持建设300余套健身路径,为8个体育公园和部分体育场馆配发了健身器材;持续推进呼和浩特市城市绿道建设工程、包头市赛罕塔拉公园健身步道建设工程、兴安盟乌兰浩特市罕山智慧体育公园项目等工程。全民健身设施建设的持续完善,为全民健身与全民健康的深度融合提供强有力的基础支撑。

小塘山发现夏家店下层文化时期石城遗址

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 1月6日,内蒙古文物考古研究院发布消息称,内蒙古小塘山发现夏家店下层文化时期石城遗址。

小塘山遗址位于赤峰市宁城县三座店镇小塘土沟村南约300米处,坤都伦河北岸的山冈上,周围有石砌城墙。整个石城址的平面略呈椭圆形。2021年5~10月,为了配合508国道工程建设,经国家文物局批准,内蒙古文物考古研究院联合宁城县文物保护中心对小塘山遗址进行抢救性发掘。发掘面积约4000平方米。清理房址40余座、窖穴与灰坑33座、墓葬6座、陶窑1座,此外还有“马面”式建筑、院落、道路等。出土陶器、石器、骨器、青铜器、蚌器等各类器物标本750余件,还出土较多的动物骨骼。

房址形制主要有单圈与双圈地面石砌建筑及近圆形半地穴式建筑等。从发现的陶土、泥料及大量的制陶工具、烧制陶器的陶窑看,遗址内存在着一条龙制陶流程,这在夏家店下层文化遗址中当属首次发现。遗址出土的铜炼渣与出土的铜器经检测成分基本相同,表明遗址内很可能存在金属冶炼活动。小塘山遗址发现的铜斧与甘肃四坝遗址出土的同类器形相近,铜凿则在夏家店下层文化遗址中未见。

结合发现的遗迹及出土遗物,可确定小塘山遗址是我国北方夏家店下层文化时期一处重要的石城遗址。夏家店下层文化的年代距今4100~3300年左右,是我国北方最早的青铜文化。创造这种文化的先民们在燕辽地区繁衍生息了数千年,留下了丰富的文化遗存,其中石城的大量出现,是这种文化独特的人文地理景观。小塘山石城遗址所处的坤都伦河与阴河、半支箭河等流域是夏家店下层文化石城分布比较集中的区域之一。小塘山石城遗址新的考古材料为研究夏家店下层文化石城的营造和分布规律,进一步揭示这种文化的内涵提供了条件。



闻闻我腌的腊八蒜

1月9日,孩子们在呼和浩特市玉泉区青少年宫举行的主题活动上体验腌制腊八蒜。1月10日是我国传统节日腊八节,民间有俗语“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年”,过腊八意味着拉开了过年序幕。每到腊八,北方地区的人们忙着剥蒜制醋,泡腊八蒜等。当日,玉泉区青少年宫开展了“品民俗迎腊八”主题活动。孩子们在老师的讲解下学习辨识腊八粥食材、腌制腊八蒜、绘制五谷粘贴画等,感受传统民俗文化,喜迎腊八节。 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

鄂尔多斯“红十字博爱送万家”惠及6万人

本报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 1月6日,鄂尔多斯市2022年红十字博爱送万家活动启动暨自动体外除颤仪(AED机)发放仪式在东胜区举行。

活动现场还举行了“呵护好孩子的眼睛”项目捐赠仪式、“关爱城市美容师”捐赠仪式、“众薪助农”行动捐赠仪式。捐赠仪式上,爱心企业向鄂尔多斯市红十字会捐赠100套价值202万元自动体外除颤仪;“呵护好孩子

的眼睛”公益活动向全市儿童、青少年捐赠6820套价值260万元“爱心护眼包”;内蒙古鑫和资源投资集团通过鄂尔多斯市红十字会向全市脱贫户、监测户、边缘户等困难家庭捐赠8000个价值1000元生物质取暖炉。

据介绍,2022年“红十字博爱送万家”活动中,鄂尔多斯市红十字会系统共筹集2140余万元款物开展送温暖活动,向6万余名遭受自然灾害及受疫情影响困难群众、

大病患者、特困家庭等送去党和政府及红十字会的人道关怀。

“红十字博爱送万家”活动是中国红十字会总会发起的一项社会救助工程。近年来,鄂尔多斯市红十字会系统充分发挥红十字组织优势,广泛动员社会力量,大力实施了“博爱家园”“博爱送万家”“光明行”等系列活动,充分发挥了党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用。

包头首座全智能公厕亮相

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 近日,包头市首个全智能公共厕所投入使用,智能公厕从进门到出门全部自动化,无需人手接触任何地方。

位于包头市九原区第46中学旁的智能公厕在入口处安装了人体探测器,当靠近时门会自动打

开,进门处有自动存放衣物和背包的柜子。随后照明设备自动开启。

公厕内部配有人脸识别免费取纸装置,还增设了干手器等智能设备,进入男女分离门和蹲位门时都有感应设备,只需用手靠近即可,全程不用人手接触任何设备与门把手。

据九原区城市管理局技术安装股副股长陈亮介绍,出于疫情考虑,为减少公共区域的人体接触,体现5G技术,所以建设了这座智能公厕,计划今年还将建成一座,目前正在选址。

据了解,智能公厕每天7时至19时开放。